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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE NOVEMBRO/24 

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de 2024, os Conselheiros do CRECE Central, grupo de Apoio/ Assessoria e convidados 

reuniram-se às 10 horas, Sala Oscar Pedroso Horta da Câmara Municipal de São Paulo, para tratar dos seguintes assuntos: 1) 

Lançamento do Curso “Participar para Transformar”; 2) Protagonismo Infantojuvenil (sua importância no fortalecimento da gestão democrática) e 3) 

Informes dos CRECEs Regionais.  O educador Edivaldo iniciou a reunião cumprimentando a todos e agradecendo pela presença e em seguida 

passou a palavra para a professora Ângela Antunes que iniciou sua intervenção falando sobre o lançamento do curso “Participar para 

Transformar”, informando que o curso será online e gratuito com 8 vídeo-aulas e 4 Lives, com um encontro presencial com data nao 

definida, tem como proposta ser realizado com diálogo e reflexões coletivas, além de 9 vídeos sobre os colegiados escolares e 1 e-book em 

espanhol visando à integração das famílias de imigrantes na gestão democrática. Período de realização será de dezembro de 2024 a março 

de 2025. A certificação é de 36 horas; o curso será realizado pelo Instituto Paulo Freire em parceria com a Secretaria Municipal de Direitos 

Humanos e Cidadania de São Paulo e CRECE Central, posteriormente apresentou os slides sobre o curso e a explicação sobre as vídeos-

aulas. O estudante Artur Paulino, solicitou a fala para expressar o quanto o curso foi muito importante, pois foi possível aprender muito sobre 

Conselho, Grêmio, CRECE e gestão democrática nas escolas municipais e enfatizou que é preciso lutar pela gestão democrática nas escolas e 

não podemos concordar com gestão autoritária, ainda enfatizou a importância da participaçao dos estudantes como protagonistas da 

própria fala, “nada sobre nós, sem nós!”. A professora Ângela Antunes afirmou que assim como o Artur é uma inspiração, uma vez que é muito 

gratificante e esperançoso ver estudantes engajados na defesa da escola pública de qualidade e democrática, atuando na criaçao de novos espaços 

de decisao politica e de igualdade de direitos, tomando para si o destino da sua própria história e do lugar em que vive. Em seguida passamos a 

palavra para a educadora Claudia Cristina da Emef Amelia Rodrigues de Oliveira que fez um relato sobre a participação das crianças no grêmio 

estudantil, a partir de 2018 foram formados grêmios a partir dos alunos do quinto ano, em 2023 as crianças do infantil também quiseram participar e 

criou-se o  grêmio mirim com as crianças a partir do terceiro ano, com reuniões periódicas através do “Projeto Mais Educaçao” elas passaram a 

participar, demandar e incluir suas pautas na vida escolar. Ressalta  que os conselhos acontecem de forma híbrida possibilitando uma maior 

participaçao das famílias nos espaços e nas decisões da unidade educacional. A senhora Adriana Carvalho toma a palavra e relata que fez o 

curso “Participar para Transformar”, e que foi muito importante para  o seu endentimento e atuação junto ao CRECE , a senhora Katia sugere fazer 

um multirâo para facilitar a inscrição dos alunos e garantir uma maior participação deste segmento. Outro ponto elencado pelos participantes foi a 

elaboração de um manual que auxiliassem os gremistas a usar a verba do PTRF direcionada aos Grêmios Estudantis . O professor João Batista, fala 

sobre o atraso e a dimunuição  drástica do  terceiro repasse do PTRF na regional de Santo Amaro, ressalta que foi solicitado uma reunião com o 

dirigente de ensino em que será entregue um abaixo assinado denunciando a queda de quase 70% nos valores do PTRF. Ainda em re laçaõ a DRE 

Santo Amaro, houve a terceirização total da merenda escolar, com  isso, houve também uma troca de empresa e a possível demissão de quase 500 

merendeiras, ou a submissão à contratos de trabalho intermitentes e precarizados. Edivaldo retoma a palavra e propõe em nome do CRECE Central 

a elaboração uma Nota de Repúdio à precarizão do trabalho das educadoras da merenda escolar. Ainda em relação aos informes dos 

CRECES regionais, o professor Evermando  da EMEF CEU Butantã  faz a leitura de uma carta do Conselho de Escola 

para ser encaminhada através do CRECE Central à SME, sobre a privatização dos espaços Públicos de lazer 

dificultando a acesso igualitário a todas as crianças nas atividades escolares. Em seguida o professor Joeferson apresentou a 

proposta de uma  Nota de Repúdio  a lógica privatista dos espaços de bem comum e lazer da cidade de Sao Paulo e não havendo mais nenhum 

informe, passou-se para os agradecimentos do professor Edivaldo, professora Ângela, e o estudante Arthur Paulino. Não havendo nada mais 

a tratar, o senhor Edivaldo agradece a presença de todos e encerra reunião e eu, Adriana Gorijo Ortega, lavro a presente Ata que segue. 

São Paulo, 23 de novembro de 2024. 
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